

生活垃圾分类知识读本正式发布

分幼儿园版、小学版、初中版 有针对性地进行分类知识科普

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天上午，市绿化市容局和市教委在松江大学城联合发布了上海首套全市统一的生活垃圾分类知识读本：《上海市生活垃圾全程分类指导手册》。

自今年9月份开始，每月5日被确定为“上海市生活垃圾全程分类主题宣传日”。昨天上午，“上海市生活垃圾全程分类进校园主题活动”走进了松江大学城。活动中，市绿化市容局和市教委联合发布了上海首套全市统一的生活垃圾分类知识读本，并向学校代表赠书。

记者了解到，这一系列知识读本共分幼儿园版、小学版、初中版，有针对性地进行分类知识科普。除了介绍“生活垃圾的问题和危害”外，还有“生活垃圾分类知识益处”“垃圾分类的正确方法”“湿垃圾优先分类”“垃圾分类的先进做法”等内容。其中对于垃圾分类起到了指导性作用。如在“有害垃圾的分类和投放”篇章内，就明确生活中用完的纽扣电池、可充

电电池、锂电池等都要作为有害垃圾单独投放，而最常用的普通干电池在投放时却可以作为干垃圾投放。

除了发放读本，今年市绿化市容局和市教委还聚焦绿色发展理念，在《东方教育时报》上开设了“绿色生活你我共创”专栏，多角度宣传垃圾分类减量、低碳生活、绿色发展的理念，覆盖上海十多万中小学生家庭。同时，开展了上海市中小学生垃圾分类减量主题教育活动暨上海市青少年社区垃圾分类志愿服务活动，提倡良性循环的绿色发展理念，在完善学校生活垃圾投放、收集、贮存工作的同时，积极教育引导学生参与垃圾分类。

在昨天的活动现场，为期一个月的上海市青少年垃圾分类知识竞答活动也同时启动。该活动旨在发动广大青少年在线参与趣味性的垃圾分类知识竞答，潜移默化地理解接受上海生活垃圾分类规则等相关知识，并逐渐熟练地运用到实践中去，进而带动全社会共同参与垃圾分类。

都市脉搏



高校人才专场音乐会举行。

青年报记者 吴恺 摄

全球高校上海校友联盟走进嘉定

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 日前，由嘉定团区委主办的全球高校上海校友联盟走进嘉定暨高校人才专场音乐会在嘉定秀舞台隆重举行。全球高校上海校友联盟各校友会秘书处负责人及各高校校友，全区各经济小区负责人，直属团组织负责人，区青年企业家协会会员代表，区青年英才代表，“储备计划”大学生共500多人参加了活动。

“全球高校上海校友联盟嘉定产业发展合作中心”在会上成立并揭牌，青年企业家代表接过“青年招商大使”聘书。此外，嘉定区经济小区协会与全球高校上海校友联盟签订了合作协议。

仪式结束后，“高校人才专场音

乐会”精彩开演，各高校校友代表以及嘉定的青年文艺骨干共同为现场观众奉献了一场高质量的文艺表演，整台节目精彩纷呈，现场气氛热烈。

在活动前，全球高校上海校友联盟各校友会负责人参观了嘉定创新创业大厦并与区内职能部门领导进行了交流座谈。

据悉，未来嘉定区将通过一系列方式加强与全球高校上海校友联盟的联系，吸引和凝聚全球各地的青年才俊走进嘉定、爱上嘉定、服务嘉定。嘉定团区委也将联合有关职能部门，共同为广大校友参与和服务嘉定各项事业发展创造更多机会、提供更大平台，为嘉定打造创新活力之城，全力提升城市能级和核心竞争力做出更大贡献。

2018 上海优秀信用案例公布

青年守信安居计划获政府优秀信用案例

青年报记者 刘春霞

本报讯 守信青年可享受房租及押金减免等优惠、守信企业优先获得贷款、长三角将实现环保领域信用联合奖惩……昨天，2018上海优秀信用案例评选颁奖举行，现场发布了政府优秀信用案例、市场优秀信用案例及优秀信用案例报送单位。其中，共青团上海市委员会的上海青年守信安居计划获得政府优秀信用案例。

2018上海优秀信用案例评选活动于7月正式启动，主要分为申报、初选、网络投票和专家评审四个环节，共收到来自委办局、各级政府、中央在沪单位、企事业单位及金融机构等98家单位申报的122个案例，突出信用在优化营商环境、推进放管服

改革、促进长三角一体化发展和加强城市精细化管理等国家和本市重点工作中发挥的作用，充分体现守信联合激励和失信联合惩戒成效。

评选结果显示，信用建设在优化营商环境，提升城市能级和核心竞争力方面取得了显著成效，也使得“守信者一路畅通、失信者寸步难行”。今年的获奖案例呈现四大亮点，一是直指养老、教育、食品安全等社会痛点问题，提高市民获得感；二是以信用为核心的新型市场监管机制逐渐成型，由事前审批向事中事后监管转变；三是人工智能等前沿技术开始投入实际应用，公共信用信息和市场信用信息共享机制趋于完善；四是初步探索形成跨区域信用联合奖惩模式，助推长三角一体化国家战略。

浦东首次引入低地板新能源车

青年报记者 刘晶晶 通讯员 马旗龙

本报讯 记者昨天了解到，浦东上南公交所属线路610路近日更新低地板新能源公交车，线路运载能力得到进一步加强。

此次40辆新车均为上海申龙LOE新能源车辆，充分体现了新型公交安全舒适、节能环保、智能出行、便民利民的特点。据介绍，新车投币箱缩小，增加空间，使车厢更宽敞。车辆前后门都为无台阶式设计，脚踏更低，距离地面仅10厘

米。车厢后部还设有残疾人轮椅专位，并在后门处设置垫板，当车辆停靠时，可将垫板从车厢内翻出，搭建在车辆与路基之间，让轮椅顺利离开汽车行至路面。

同时，这款是“零”排放环保公交车，空车行驶百公里仅需70度电，充满一次电可以行驶300公里左右。

据悉，该款车型是浦东首次引入，靓丽的外形和人性化的功能旨在为乘客提供更好的服务，上南公交表示，将秉承着“低碳交通、绿色出行”的理念，继续打造“绿色公交”。

上投摩根斩获2018 离岸中资基金三项大奖

近日，由香港中资基金业协会与彭博联合举办的第四届“离岸中资基金大奖”获奖名单正式揭晓。凭借着优异的业绩表现和多元配置的投资理念，上投摩根旗下三只产品分别斩获三项重量级大奖。其中，上投摩根全球多元配置荣获QDII基

金类一年期总收益第三名(除股票的多资产分配类)，而上投摩根全球天然资源和上投摩根亚太优势则分别夺得QDII基金类三年期总收益第一、第二名(除股票的多资产分配类)。

广告 投资有风险

“艺术版”电话亭亮相长宁愚园路 可供市民休息和充电 但并不设wifi功能

青年报记者 周胜洁

本报讯 “公共电话亭还能长这样啊？”这几日路过愚园路附近的市民，都能发现街边的电话亭“变身”了。富有艺术设计感的外观，在保留了通讯功能外，还能休息、充电。这样的电话亭一共有三个，也成为了街边的“文化艺术亭”。

昨日，青年报记者进行了实地走访、测试。在愚园路、安西路附近，长宁区工人文化宫门口，“艺术版”电话亭的亮相引来路人频频侧目。

半开放式的电话亭外观线条流畅，橘红色的色彩与秋色相得益彰。电话亭内设置了面对面的桌椅，公用电话上方贴有公用电话资费表，电话下方还有USB电源接口。

记者将手机数据线插入USB电源接口，手机马上显示充电中，8分钟时间就增加了2%的电量。不过在测试电话亭wifi功能时，却没有发现有相关网络可以使用。

因工作到愚园路办事的蒋小姐路过电话亭时特意放慢了脚步，“很有艺术感，和印象中传统的电话亭完

全不一样。”

当看到电话亭中还配有充电功能时，让没有习惯带充电宝的她十分欣喜，“现在应该没人会用公用电话，但增加了充电功能就让电话亭更实用了。”

据悉，这些为配合愚园路整体氛围而改造的电话亭一共有三个，是2017愚园路城市设计节的作品，除了文化宫门口的电话亭外，另两处分别设在新联坊门口和位于江苏路的上海银行门口。

愚园路段区整体更新工程负责执行方、上海愚园文化创意发展有限公司总经理黄志伟表示，如今手机的普及的确导致公用电话亭“无用武之地”，但在发生紧急情况时，电话亭仍承担了紧急通讯的任务，如何再现电话亭的实用性是关键。

此次通过设计师的改造，为电话亭增加了座椅、充电等功能也正是从实用性考虑，“要让街区适合漫步，也要给人休憩之地，新的电话亭就是为市民提供这样的场所。”

不过考虑到愚园路全路段已经被“i-Shanghai”wifi覆盖，电话亭就不另设此功能。